
From September 8 to October 2, 2023, Data for Progress conducted two surveys totaling 2,439 respondent interviews of likely

voters nationally using web panel respondents. The samples were weighted to be representative of likely voters by age, gender,

education, race, geography, and voting history. The surveys were conducted in English. The margin of error is ±2 percentage

points.

NB: subgroups with a n-size less than 50 (<50) are not shown on these cross-tabs. We choose not to display N<50 subgroups

because the sample is too small to have statistical significance. We did, however, take samples of these subgroups for

representational and weighting purposes to accurately reflect the electorate makeup. Some values may not add up to 100 due to

rounding.

N=2,439 unless otherwise specified.

[1]  [Split A] When thinking about government regulations on corporations, which of the following statements comes closer to

your view, even if neither is exactly right? (N=1,241)

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent
/​ Third
party

Repub​
lican

Under
45

45+
Black or
African

American
White Latino

2024
Swing
State

Low
interest

in
politics

Suburban
Female

Suburban
Male

The federal government should take
a more active role in reining in
corporations that exploit workers.

55 73 54 37 55 56 58 55 52 53 50 59 50

The federal government should
minimize any additional involvement
in the private sector, ensuring
markets are free.

37 19 38 55 36 37 30 38 39 41 37 30 44

Don't know 8 8 9 8 10 7 12 7 9 6 13 11 6

Weighted N 1,241 469 336 436 442 799 136 902 168 266 281 243 218

[2]  [Split B] When thinking about the federal regulations on corporations, which of the following statements comes closer to your

view, even if neither is exactly right? (N=1,191)

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent
/​ Third
party

Repub​
lican

Under
45

45+
Black or
African

American
White Latino

2024
Swing
State

Low
interest

in
politics

Suburban
Female

Suburban
Male

The federal government should take
a more active role in reigning in
corporations that unfairly raise
prices.

60 75 54 48 60 60 69 58 62 58 62 65 55

The federal government should
minimize any additional involvement
in the private sector, ensuring
markets are free.

32 18 34 44 30 32 21 35 24 32 23 24 40

Don't know 8 7 12 8 10 8 10 7 14 10 15 11 5

Weighted N 1,191 451 328 412 426 765 131 865 149 246 289 239 203
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[3]  Some lawmakers are proposing that the federal government should take an active role in regulating the economy, checking

the abuses of corporations on consumers and workers, ensuring that markets are competitive, and holding the wealthy

accountable for paying their fair share in taxes. They say this would grow the economy from the bottom up and the middle out.

When thinking about this approach to government, which of the following statements comes closest to your view, even if neither is

exactly right?

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent
/​ Third
party

Repub​
lican

Under
45

45+
Black or
African

American
White Latino

2024
Swing
State

Low
interest

in
politics

Suburban
Female

Suburban
Male

This would promote Americans'
personal economic freedom,
because average people would be
more financially secure and able
to pursue a higher standard of
living.

62 80 59 47 68 60 62 62 66 60 61 66 63

This would limit Americans'
personal economic freedom,
because major job creators would
be burdened with red tape and
corporations would have to raise
prices.

27 12 29 41 21 30 26 29 21 29 23 22 27

Don't know 11 9 12 12 11 11 12 10 13 11 16 12 10

Weighted N 2,439 917 664 858 873 1,566 267 1,772 320 509 562 482 423
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